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DNS 5 

1èreIM2

Soit P un polynôme de degré 4.

On pose P(x) = ax4 + bx3 + cx2 + dx + e où a, b, c, d et e sont des nombres réels.

1/ Sachant que : le terme constant de P vaut 10

                           il n’y a pas de monôme de degré 2

                           P(1) = 24

                           P(-1) = 0

                           P(2) = 0

Trouver a, b, c, d et e.

Ecrire alors P(x).

2/ a) Calculer P( - 1 ).

    b) Démontrer que P(x) = ( x + 1 ) Q(x) où Q est un polynôme de degré à déterminer.

     c) Soit Q(x) = ax3 + bx2 + cx + d où a, b, c et d sont des réels (différents de ceux de la question 1).

Trouver a, b, c et d.

Ecrire alors Q(x).

3/ a) Vérifier que Q(x) = 2 ( x – 2 ) ( x + ½ ) ( x – 5 )

    b) Donner les racines de Q.

4/ a) Déduire de la question précédente la factorisation en facteurs de degré 1 de P(x).

     b) Résoudre  l’équation P(x) = 0.

     c) Donner les racines de P. Qu’est ce que cela signifie pour la représentation graphique de P ?

     d) Etablir le tableau de signes de P(x).

     e) Résoudre l’inéquation suivante :  P(x) < 0. Qu’est ce que cela signifie pour la représentation graphique de P ?
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